

更高地举起中国特色社会主义伟大旗帜

——深入学习领会总书记“7·26”重要讲话精神

刘靖北

文匯时评
中国新闻名专栏

索实践中，我们党领导中国人民，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，带领人民披荆斩棘，毫不动摇地坚持和发展中国特色社会主义，创造了人类社会发展史上惊天动地的发展奇迹，使中华民族焕发出新的蓬勃生机，使科学社会主义焕发出新的蓬勃生机。习近平总书记指出，中国特色社会主义是在改革开放历史新时期开创的，但也是在新中国已经建立起社会主义基本制度、并进行了20多年建设的基础上开创的。中国特色社会主义是由我们党带领全党全国人民历经千辛万苦、付出各种代价、接力探索取得的根本成就。实践证明，中国特色社会主义既坚持了科学社会主义的基本原则，又根据我国实际和时代特征赋予其鲜明的中国特色，是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一，是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义，是发展中

核心观点

改革开放以来的实践充分证明，抓住中国特色社会主义这一主题，就抓住了解决中国一切问题的根本；高举这面旗帜，就从根本上解决了前进方向和奋斗道路问题。在十九大召开前夕，习近平总书记发表重要讲话，再次强调旗帜问题，宣示在新的历史发展阶段，我们党要把中国特色社会主义伟大旗帜更高地举起，保证党和国家的事业始终沿着正确方向胜利前进

国、稳定中国、富强中国，实现中华民族伟大复兴的必由之路。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央牢牢把握中国特色社会主义这个主题，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，党和国家事业发生历史性变革，取得历史性成就。在新的时代条

不断推进马克思主义中国化

件下，必须继续坚持、不断发展我们党长期实践取得的根本成就，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向新境界。中国共产党是高度重视理论建设和理论指导的党，始终强调理论必须同实践相统一。在革命、建设、改革的长期实践中，我们党坚持把马克思

主义基本原理同中国的具体实际相结合，根据时代和实践的发展，不断推进马克思主义中国化，不断推进党的思想理论和基本理论的与时俱进。在新民主主义革命时期，中国共产党人创立了被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结——毛泽东思想。党的十一届三中全会以后，中国共产党人在坚持和发展中国特色社会主义一以贯之的接续奋斗中，创立了被实践证明了的关于在中国建设和发展社会主义的正确的理论原则和经验总结——中国特色社会主义理论体系。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义这一主题，提出了一系列治国理政新理念新思想新战略，开辟了马克思主义中国化的新境界，引领中国人民开创了中国特色社会主义的崭新局面。习近平总书记强调，我们坚持和发展中国特色社会主义，必须高度重视理论的作用，增强理论自信和战略定力。在新的时代条件下，我们党要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟

始终高扬的鲜明旗帜

旗帜就是方向，旗帜就是形象。改革开放以来，我们党的历次代表大会，在高举中国特色社会主义伟大旗帜这个根本问题上始终态度鲜明、坚定不移、毫不动摇。党的十八大进一步明确提出：“坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。”改革开放以来的实践充分证明，抓住中国特色社会主义这一主题，就抓住了解决中国一切问题的根本；高举这面旗帜，就从根本上解决了前进方向和奋斗道路问题。在十九大召开前夕，习近平总书记发表重要讲话，再次强调旗帜问题，宣示在新的历史发展阶段，我们党要把中国特色社会主义伟大旗帜更高地举起，保证党和国家的事业始终沿着正确方向胜利前进。

习近平总书记的重要讲话昭告世界，在建设社会主义现代化国家的新征程上，我们党一如既往地紧紧把握中国特色社会主义这一理论和实践发展的新境界，不断把中国特色社会主义伟大事业推向新境界。

（作者为中国浦东干部学院院务委员、上海市中国特色社会主义研究基地首席专家、教授）

习近平总书在“7·26”重要讲话中强调，中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。习近平总书这一重要论述，明确回答了我们在新的历史阶段举什么旗、走什么路的重大问题，充分体现了我们党不忘初心、继续前进的坚定信念和强大定力，为在新的时代条件下实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦指明了方向。我们必须认真领会、牢牢把握。

长期实践的根本成就

在改革开放一以贯之的接力探

四川九寨沟县发生7.0级地震

已造成5人遇难、70余人受伤，四川启动一级应急响应预案



8日地震发生后，当地武警官兵在救助群众。



九寨沟景区游客中心附近受损的街区(8月8日摄)。 均新华社发

本报讯 综合新华社消息，截至8日23时30分，四川省阿坝州九寨沟县7.0级地震已造成漳扎镇5人遇难、70余人受伤。据四川阿坝藏族羌族自治州委宣传部消息，5名遇难者系游客。九寨沟风景名胜区管理局发布消息称，从9日起停止接待游客。

8月8日21时19分49秒，阿坝州九寨沟县(东经103.82度、北纬33.20度)发生7.0级地震，震源深度约20公里。地震发生后，中国地震局迅速启动了1级应急响应，有关各方也迅即启动应急响应措施，开展处置、救援和保障工作。

按照四川省地震应急预案，四川省委、省政府已成立“8·8”九寨沟地震抗震救灾应急指挥部，并启动一级应

急响应预案，抗震救灾工作全面启动。

灾情发生后，阿坝州紧急启动了地震灾害一级应急响应。一是统筹组织九寨沟县和松潘县3支专业医疗队伍赶赴灾区现场施救，红原、若尔盖县和阿坝州人民医院已组织专业力量前往灾区。二是武警、消防、公安、民兵预备役往九寨沟机动。三是交通运输部门做好道路抢通和交通管控。四是统筹九寨沟县、松潘、红原、若尔盖县组织矿泉水、干粮、衣物、帐篷、棉被、医疗设备等救灾物资运往灾区。

当晚，西部战区联指中心立即启动抗震救灾应急响应机制。8日23时30分，西部战区应急指挥所33人携带海事卫星等通讯设备出发赶赴震中。战区空军立即了解九黄机场受灾情况，做好运输救援物资准备。战区陆军第77集

团军11架直升机可随时升空。

与此同时，成都周边军队医疗机构开始准备药品、血浆和医疗救援器材，多支医疗救援队集结待命。工兵部队已准备40余台救援车辆。目前，震中若尔盖县、松潘县武警部队已带领民兵赶赴震中了解灾情；100余名民兵已集结完毕，可随时投入抗震救灾。

针对九寨沟县当晚发生的7.0级地震，中国红十字会总会已启动应急响应。地震发生后，中国红十字会总会已从成都备灾救灾中心眉山仓库，向灾区紧急调拨家庭包1000个、棉被2000床、帐篷200顶。四川省红十字会已向灾区派出救灾工作组，首批调派绵阳市红十字赈济救援队赶赴灾区。

此外，9日凌晨，由国家紧急医学救援队四川队14名医务人员组成的救

援队伍已经出发，赶赴九寨沟地震灾区救治伤员。该救援队携带3辆救护车和大量医疗救援物资，14名成员为四川省人民医院多个科室专家，拥有丰富的地震救援经验。

为加快对震中受灾地区的救援速度，茂县政府联系成兰铁路指挥部，将平安隧道作为应急救援通道，成兰铁路指挥部全力做好各项配合工作。为确保灾后用电需求，国网四川电力第一时间启动应急响应，该公司位于若尔盖县的第一批应急抢险队伍迅速集结完毕，对震区供电设备开展故障巡查，随时准备投入抢险救援。

九寨沟县地震发生后，甘肃省陇南、甘南等地地震感强烈，甘南藏族自治州舟曲县有房屋损伤，暂未接到人员伤亡报告。

北京轨交总规模将超过1500公里

据新华社北京8月8日电(记者孔祥鑫)记者8日从北京市重大项目办获悉，北京城市轨道交通远景线网(地铁、区域快轨、中低运量系统)由35条线路组成，总规模将超过1500公里。其中，21条为中心城地铁线路；7条区域快轨线路；5条中低运量线路；2条机场专用线路。

2017年，北京市将全力推进20条(段)，超过350公里在建线路，这也是北京轨道交通建设历史上在建线路最多、在建里程最长、建设任务最重的一年。2017年还将新开工2条(段)12.6公里，计划开通3条(段)34.6公里。开通后，运营22条(段)，运营里程将达608.2公里。

据介绍，未来5年世界范围内城市轨道交通的建设80%在中国。而北京是中国目前在在建线路最多、日均客流量最大、自主知识产权轨交技术集成最高的城市。

宝山：钢浪开花，求变催生转型文化

(上接第一版)热演原创沪剧《挑山女人》诞生于宝山区，也与该区加大文化投入，追求软硬件“同步更新”的举措不无关系。汪泓说：“文化是提气的东西，能凝聚人心，它和经济社会的转型共同塑造着新的宝山。”

“无中生有”的转型工程
博物馆收容过去，也安放在和未来。坐落在顾村公园东南角的上海宝山国际民间艺术博览馆，展出“前城市化”时代的民间记忆——那是非常具有宝山区域特色的。但宝山区地界还有一批“很不安分”的文博场馆设施，比如机器人博物馆、3D打印文化博物馆、叠·Up美术馆——对于人们印象中那个庞大多路远的宝山区来说，它们似乎太“潮”。

宝山区如今的产业结构给人同样的印象，新兴产业系如互联网、大数据、智能制造、新材料等对于辖区的经济发展贡献度和品牌贡献度逐年提升。如今，宝山区是全国首家“中国工业互联网创新实践区”“国家新型工业化产业示范基地(新材料)”。

“老工业区要‘脱胎换骨’，必须敢于解放思想。表面上看，我们发展互联网等新兴产业是‘无中生有’，但我们不是没有基础，更不是没有需求。”汪泓表示，兴盛了几十年的制造业是宝山区的优势，后发的互联网根植于此，主打“工业互联网”，抓住制造业升级的窗口期，“老树发新枝”，“我们聚焦‘互联网+钢铁’，依托宝钢等大型国企，建成上海钢铁交易中心、政治云商等重大项目，现在宝山区是全国最大的钢铁电商平台集聚地。”

重头转型工程——吴淞口国际邮轮港，也是“老树发新枝”。吴淞港口原址是停靠拖轮和驳船的炮台湾水域船舶基地，邮轮港2011年10月开港，只用五年时间，接靠国际邮轮1000余艘，接待入境游客600万人次，成为亚洲第一、全球第四的邮轮母港——港口资源禀赋搭

上国内旅游消费升级快车，转型引擎一点即燃。

“主城片区”的转型预期

宝山区在上海城区的定位一直在变。在1999年发布的上海市城市总体规划中，宝山区是中心城之外的11座新城之一；2010年制定的上海市“十二五”规划，把宝山区定位为“中心城区拓展区”；去年公开征求意见的上海市城市总体规划(2016-2040)，第一次把宝山区纳入主城区统一管理。

这对宝山城区的转型提出了更高要求。“华丽转身”说来容易，实践起来却需要一年又一年的时间投入。汪泓说：“宝山区面积大，城区情况复杂，有南大、宝山这样需要整体整治和规划建设的大型地块，也有城市化进程中新生的社区类型，比如农村散居社区、拆迁安置社区、经济适用房社区等，对公共资源配置、城区环境保护、社会精细化治理的要求很高。”

占地6.3平方公里南大地块早在2012年就启动整治，历经一个“五年”时期，老工业时代留下的“黑土地”底色慢慢卸下。到今年6月底，南大地块央企、市属国企68个权证地块有58个完成征收签约，腾地36个地块。今年以来，在完成2934亩集体企业和668户一期居农民征收和工作的基础上，南大二期、三期居农民征收工作也已启动，计划今年年底完成签约收储。

腾出旧的，才能装下新的。据悉，南大地按照生态治理、功能开发协调并进，今后将是“外圈绿地、中圈安置房、内圈商务区”的现代化城区。吴淞工业将按照产城融合、城市更新、文化先行思路，改造成为功能复合的“吴淞产业新城”，目前结构规划已形成中期成果，年内力争完成报批。

一批新的文化场馆又将出现，继续存储转型记忆，比如上海樱花大剧院、上海外滩音乐厅等。

“金砖故事 魅力厦门”系列报道①

古老南音，期待唱响世界

■本报记者 陈佩珍

“春犹峭，柳如眉，时而风，时而雨。阴晴里寻寻觅觅，亦悲亦喜留印迹……”厦门中山公园西门内，一座具有闽南古典园林风格的历史风貌建筑——南音阁里正在上演南音清唱剧《金石吟》，而在戏台上表演的是两位“90后”演员。

福建南音，又称“南曲”“南管”“南乐”“弦管”“郎君乐”等，为中国四大古乐之一，是我国历史悠久、音乐体系保存较完整的一个大乐种，2009年9月被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》。厦门市南乐团成立于1954年，是我国仅有的两个南音专业表演团体之一，另一个在南音的发祥地泉州。

表演者和受众日趋年轻化

《金石吟》是根据宋代女词人李清照的丈夫、金石学家赵明诚所著的《金石录》命名，以古人、宋词、新曲、古调通过现代说唱表演形式给予完美呈现。《金石吟》在音乐配置上，以南音传统乐器为主，兼顾民族乐器及西洋管弦，这也是南音近年来古为今用、中西合璧的一次大胆尝试。

与很多传统戏剧、乐曲给人的“刻板印象”不一样的是，南音的表演者和粉丝群越来越年轻化。饰演李清照的许达妮和饰演赵明诚的潘玉龙虽然是“90后”，但两人在此前就荣获过福建省“第六届福建艺术节·第三届舞蹈杂技曲艺优秀剧目(节)展演”表演奖一等奖。

“这和南乐团对南音的传播是分不开的。”南乐团团长杨雪莉说，近年来，南乐团定期与厦门市南音社、中小学联合开办培训班、夏令营，选派优秀南音(奏)员走进学校、社区授课；每年举办一届厦门南音唱腔比赛，挖掘培养了一批新人；积极开展“公益性低票价文化惠民演出”和“假日文艺舞台”品牌演出，演出场次逐年增加，逐步培养了一批南音受众。目前学习南音的人数不断增加，特别是在民间，有非常多的南音社团，而且每周都有交流活动。

南音还是一种礼仪乐

曾获得“第八届中国曲艺牡丹奖表演奖”的杨雪莉1989年进入艺校，在经过了3年的南音培养后进入南乐团。她对南音和南乐团感情深厚，她向记者感慨地说：“南乐团里有很多老师，在学生表演的间隙会帮他们往舞台上

搬凳子，老师把很多实践的机会给了年轻人。”

南音历史悠久，入门困难，但是对于像许达妮这样的年轻表演者来说，经过时间的沉淀，她越发喜欢南音。许达妮告诉记者：“南音的音乐体系比较完整，是我们一代代闽南人的音乐。此外，南音还是一种礼仪乐，它蕴含着很多礼仪在里面。很多人刚开始都会听不懂，但只要慢慢接触下来，都会深深喜欢上南音。”

南乐团的很多成员都是泉州人。对此，杨雪莉解释：“因为泉州是南音的‘根’，厦门是分支，厦门南音在继承泉州南音的基础上，发展出了有厦门自己的路线和风格的南音。由于语言的局限性，闽南语系之外的地区很难听懂南音。目前，南乐团也采取了一些措施，如节目开始前进行简单介绍，在字幕上的闽南语下面增加普通话的字幕翻译等。”

为吸引观众，南乐团也做了一些剧目创新，包括舞台创新、音乐创新和声光电技术的创新。这些创新的剧目也获得了一些重要的奖项：2010年，南音《相聚在宝岛》荣获中国曲艺最高奖——第六届牡丹奖节目奖，实现了福建省在“牡丹奖”上零的突破；2011

年，南音《情归何处》获全国“第七届中国曲艺节”优秀节目奖。

好作品才能吸引观众

“有闽南语的地方就有南音”，在促进大陆和台湾地区的文化交流上，南音更是发挥了独特的作用。福建与台湾隔海相望，南音在台湾被称作“南管”。厦门南乐团参加了台湾的“海峡两岸民间艺术节”、“乡音之旅”赴台湾南部巡演项目、“海峡两岸曲艺欢乐展”项目，还代表厦门市赴台参加由福建省闽台文化交流中心主办的“福建文化宝岛校园行——南音进校园”活动，走进台湾11所高校推广演出，应邀参加在台北举办的“第十二届海峡两岸图书交易会”等大型活动。

此外，南乐团还受邀出访菲律宾、新加坡、日本、法国、新西兰、捷克等国家，积极开展对外艺术交流演出，通过国际舞台推动中国优秀传统文化走向世界。

对于南乐团今后的发展，杨雪莉表示：“民族的也是世界的，我们想把南音传播到世界去。但最重要的还是要创作出好作品，只有好作品才能吸引观众。”(本报厦门8月8日专电)

治疗心脏病 不花冤枉钱

得了心脏病，常出现：胸口绞痛，心脏突突乱跳，心慌心悸，胸闷气短，心烦失眠，心肌缺血，心率不齐等症。

彝祖忠方牌舒心颗粒，是一种专治心脏病的OTC彝族国药。它传承彝药组方精髓：精选丹参、北沙参、黄柏、牡蛎、龙骨等上好药材。一药三方：植物药+动物药+矿物药。活血祛瘀，对因对症，恢复血管畅通，针对心脏病临床观察治疗效果显著！

治疗心脏病，不花冤枉钱，请认准彝祖忠方，它颗粒剂型，溶得快，易吸收。按疗程服用，效果好，心脏舒服，人平安，最大限度避免心脏病意外病发或猝死发生……

咨询电话：400-988-6008

电子血压计 9.9元申购

家用语音手腕式测压仪

申购条件：
●名额有限电话预约，按通知时间前往购买，限每天打进电话前100名
●夫妻、高龄优先，不快递、不送货上门
●促销活动，每家仅限一次
●年龄70周岁以上本市居民

抢购电话：
021-66016105
18321815486

产地：深圳 试用部位：手腕 注册号：粤食药监械(准)字2013第2201 执行标准号：YZB/粤2036-2013粤食药监械生产许：尔美尔血压计kw-368 警告语：禁忌内容或注意事项详见说明书，请仔细阅读产品说明书或在医护人员指导下购买和使用。